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Edirne’den 2009-2025 yıl-
ları arasında göç edenlerin eği-
tim durumları incelendiğinde 
dönem içinde toplam 253.693 
kişinin göç ettiği görülmektedir. 
Göç edenlerin eğitim durumla-
rına göre oranlarını incelediği-
miz de İlkokul düzeyinin altında 
olanların oranının %24, orta-
okul veya dengi meslek orta-
okul mezunu olanların %6, lise 
ve dengi meslek okulu mezunla-
rının da %36. fakülte/yüksek-
okul mezunu olanlarında %31 
oranında olduğunu görüyoruz.  

Edirne’ye 2009-2025 yılları 
arasında göç edenlerin de 
272.056 kişi olduğu görülmek-
tedir. Edirne’ye göç edenlerin 
eğitim durumlarına göre oran-
larını incelediğimizde de 
%25’inin ilkokul ve düzeyinin 
altında olduğu, ortaokul ve den-
gi meslek ortaokulu mezunları-
nın oranının %6, lise ve dengi 
meslek okulu mezunlarının 
%46, fakülte/yüksekokul me-
zunlarının da %21 olduğu gö-
rülmektedir.  

2009–2025 döneminde 
Edirne, 272.056 kişi göç alır-
ken 253.693 kişi göç vermiş ve 
net olarak 18.363 kişilik göç 
kazancı elde etmiştir. Eğitim dü-
zeyine göre değerlendirildiğin-
de, kente gelenlerin büyük bö-
lümünü lise ve dengi meslek 
okulu mezunları %46 oluşturur-
ken, kentten ayrılanlarda bu 
oran %36’dır. Buna karşılık fa-
külte/yüksekokul mezunlarının 
oranı göç edenlerde %31 iken, 
göç edenler arasında %21’de 
kalmaktadır.  

Bu durum, Edirne’nin orta-
öğretim düzeyindeki nüfusu 
çekme konusunda başarılı ol-
masına rağmen yükseköğrenim 
mezunları açısından net kayıp 
verdiğini göstermektedir. Başka 
bir ifadeyle kent, sayısal olarak 
göç kazancı elde etse de nitelik-
li ve yüksek eğitimli iş gücünün 
bir kısmını daha fazla istihdam 

ve kariyer fırsatı sunan merkez-
lere kaptırmaktadır. Dolayısıyla 
Edirne’nin göç profili, orta eği-
tim düzeyindeki nüfusu çeken 
ancak yüksek eğitimli nüfusu el-
de tutmakta zorlanan bir kent 
yapısına işaret etmektedir. 

Bir kentin eğitim düzeyinin 
değerlendirilmesinde nüfusun 
tamamladığı eğitim kademeleri-
nin yanı sıra okullaşma oranları 
da önemli bir gösterge olarak 
kabul edilmektedir. Okullaşma 
oranları, belirli yaş gruplarında-
ki nüfusun eğitim sistemine ka-
tılım düzeyini ortaya koyarak 
gelecekteki beşerî sermayenin 
niteliği hakkında bilgi vermek-
tedir. Bu nedenle Edirne’nin 
eğitim yapısının analizinde, nü-
fusun eğitim durumu verileri ile 
birlikte okul öncesi, ilkokul, or-
taokul ve ortaöğretim düzeyle-
rindeki okullaşma oranlarının 
incelenmesi, kentin mevcut ve 
gelecekteki eğitim profilinin da-
ha kapsamlı biçimde değerlen-
dirilmesine olanak sağlamakta-
dır. 

Edirne’nin net okullaşma 
oranlarını 2007-2024 yılları 
arasındaki TÜİK’in verileri ile 
incelediğimizde; ilköğretim dü-
zeyindeki okullaşma oranının 
2007 yılında %98,7 olduğu, bu 
oranın 2011 ve 2013 yıllarında 
%100'e ulaştığı, ancak 2024 
yılında %96,4'e gerilediği gö-
rülmektedir.  

İlkokul düzeyinde ise okul-
laşma oranı 2012 yılında 
%98,5 iken 2013 yılında 
%99,7'ye yükselmiş, 2024 yı-
lında ise %94,9’a gerilemiştir.. 
Ortaokul düzeyinde okullaşma 
oranı 2012 yılında %93,9 iken 
2013 yılında %95,4'e yüksel-
miş, 2024 yılında ise %90,8'e 
düşmüştür. Ortaöğretim (lise) 
düzeyinde ise okullaşma oranı 
2007 yılında %71,2 iken 2013 
yılında %90,5'e ulaşmış, ancak 
2024 yılında %80,9'a gerile-
miştir. 

Yukarıdaki okullaşma oran-
ları tablosu incelendiğinde, tüm 
eğitim kademelerinde 2013 yı-
lına kadar genel olarak artış 
eğiliminin sürdüğü, ancak son-
raki yıllarda düşüşlerin yaşandı-
ğı görülmektedir. 2024 yılı iti-
barıyla tüm kademelerde gözle-
nen gerileme, eğitime erişimin 
ve eğitimde devamlılığın sağlan-
masına yönelik yeni politikala-
rın geliştirilmesi gerektiğine işa-
ret etmektedir. Ayrıca, okulların 
deprem riski nedeniyle yıkılarak 
yeniden inşa edilmesi sürecinde 
yaşanan gecikmeler de kentte 
kaliteli eğitime erişimini olum-
suz etkilemektedir. 

Bu bağlamda, özellikle Edir-
ne'nin kenar mahallelerinde ya-
şayan çocukların, eğitim süreci-
nin önemli tamamlayıcı unsur-
ları olan ve sosyal-kültürel geli-
şimlerine katkı sağlayan bilgi ve 
kültür evlerinden yoksun olması 
dikkat çekmektedir. Bu durum, 
çocukların bilgiye ve kültürel 
olanaklara eşit düzeyde erişimi-
ni sınırlandırmaktadır. Ayrıca 
bilgi ve kültür evlerinin yaygın-
laştırılamaması, yalnızca çocuk-
ların değil, 6 yaş ve üzerindeki 
bireylerin de bilgiyle buluşma ve 
yaşam boyu öğrenme olanakla-
rından yeterince faydalanmala-
rını engellemektedir. 

Ekonomik İşbirliği ve Kal-
kınma Örgütü'nün (OECD) ül-
kelerine ait en güncel veri yılı 
olan 2024 yılına göre, 25-34 
yaş arası nüfusta yükseköğretim 
mezunlarının oranı incelendi-
ğinde OECD ortalaması %48,7 
iken, Türkiye ortalaması %44,9 
olduğu görülmektedir. OECD 
ülkeleri arasında yükseköğretim 
mezunu oranının en yüksek ol-
duğu ülke %70,6 ile Güney Ko-
re, en düşük olduğu ülke 
%29,1 ile Meksika’dır. Türkiye 
ise OECD ortalamasında 22. sı-
rada yer almaktadır.1   Balkan-
ların Başkenti, Avrupa kenti, 
kültür-sanat kenti olarak tanım-
ladığımız üniversite kenti olan 
Edirne’nin ortalaması ise 
9.2’dir.  

Bu bağlamda Türkiye'nin en 
yüksek IQ ortalamasına sahip il 
sıralamasını incelendiğinde sıra-
lanan listede Edirne 26’ncı sıra-
da yer alırken, Bartın 21, Te-
kirdağ 13, Kırklareli 10, Ça-
nakkale 5 ve Eskişehir de 1’nci 
sırada yer almıştır.2   

Tüm bu verilerin yanında 
yıllar içerisinde eğitim sistemin-
de yapılan sık ve kapsamlı deği-
şiklikler de eğitimde istikrarı ze-
deleyen unsurlar arasında yer 
almaktadır. Sürekli değişen sı-
nav sistemleri, müfredatlar ve 
eğitim politikaları; öğrencilerin, 
ailelerin ve eğitimcilerin uyum 
sağlamasını zorlaştırmakta, eği-
timde kalitenin ve sürekliliğin 
sağlanmasını güçleştirmektedir. 

Avrupa'nın birçok ülkesinde 
ortalama eğitim süresi 13–14 
yıl düzeyindedir. Eğitim alanın-
da ilerleme kaydedilmesine rağ-
men, ülkemizde ortalama eği-
tim süresi hala lise mezuniyet 
düzeyinin altındadır.3  Edirne 
gibi eğitim ve üniversite kenti 
olarak anılan bir ilde dahi orta-
ya çıkan veriler, eğitim politika-
larının yeniden değerlendirilme-

si gerektiğini göstermektedir. 
Cumhuriyetin ikinci yüzyı-

lında, çocuklarımızın eğitimden 
kopmadığı, bilgiye erişimde fır-
sat eşitliğinin güçlendirildiği, 
göçün eğitim üzerindeki etkile-
rinin doğru yönetildiği ve eğitim 
sisteminin bilimsel temeller üze-
rinde istikrar kazandığı bir anla-
yışa her zamankinden daha faz-
la ihtiyaç vardır. 

İçinde bulunduğumuz dö-
nem, yalnızca dijital araçların 
çeşitlendiği bir çağ değildir. Ye-
ni iş modellerinin, yönetim an-
layışlarının ve toplumsal yapıla-
rın aynı anda değiştiği dijital ve 
yeşil dönüşüm dönemidir. Tek-
nolojinin baş döndürücü hızla 
ilerlediği bu yeni düzende, asıl 
sorun teknolojinin kendisinde 
değil; birey ve kurumların da 
öğrenmeyi reddetmesidir.4  Oy-
sa geleceğin en değerli becerisi, 
öğrenme gereksinimini merak 
duygusuyla canlı tutarak değişi-
me uyum sağlayacak yaşam bo-
yu öğrenme alışkanlığını gelişti-
rebilmektir.  

Bu nedenle eğitim, artık sa-
dece bilgi aktarımı değildir. Bi-
reylerin eleştirel düşünme, 
uyum sağlama ve sürekli kendi-
ni yenileme kapasitesini güçlen-
diren toplumsal dönüşümün alt-
yapısı ve en stratejik kaldıraç 
noktası haline gelmiştir.5   

Dolayısıyla Edirne'nin gele-
ceğe hazırlanabilmesi yalnızca 
eğitim göstergelerinin iyileştiril-
mesine değil, değişen dünyanın 
ihtiyaçlarına cevap verebilecek, 
öğrenmeyi yaşam boyu sürdü-
ren ve nitelikli insan kaynağının 
yetiştirilmesine bağlıdır. 

Atatürk'ün yıllar önceki sö-
zü bugün de yol göstericiliğini 
korumaktadır: "Eğitimdir 
ki; Bir Milleti Ya Hür, Ba-
ğımsız, Şanlı, Yüksek Bir 

Topluluk Halinde Yaşa-
tır. Ya da Esaret ve Sefa-
lete Terk Eder." 

Sonuç olarak bu veriler, 
Edirne'nin köklü tarih ve kültür 
birikiminin sürdürülebilirliğinin 
nitelikli insan kaynağına bağlı 
olduğunu; kentin beşerî serma-
yesini güçlendirecek eğitim ya-
tırımlarının ise geleceğin Edir-
ne'sini şekillendirecek en stra-
tejik unsur olduğunu göster-
mektedir.  

Eğitime yapılan her yatırım, 
yalnızca bireylerin yaşam kalite-
sini artırmakla kalmayacaktır. 
Edirne'nin kültür turizmindeki 
değerini dolayısıyla kentin eko-
nomik rekabet gücünü, toplum-
sal dayanışmasını ve değişen 
dünyanın koşullarına uyum 
kapasitesini de belirleyecektir.  

Bu nedenle eğitim, Edirne 
için bir kamu hizmetinin ötesin-
de, geleceğe yapılan en değerli 
yatırım olarak değerlendirilmeli-
dir. 
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Edirne'nin alternatif içme suyu kaynağını güçlendirecek isa-
le hattında sona gelindi. DSİ tarafından yenilenen Süloğlu Ba-
rajı isale hattıyla kente yılda 8 milyon metreküp içme suyu ak-
tarılabilecek. 

Devlet Su İşleri (DSİ) tarafından Edirne'nin içme suyu arz 
güvenliğini artırmak amacıyla yürütülen isale hattı projesi ta-
mamlandı. 

Süloğlu Barajı'ndan kente su taşınmasını sağlayacak 7 kilo-
metrelik hatta kabul süreci başladı. 

Proje kapsamında, uzun yıllardır kullanılmadığı için atıl du-
rumda bulunan isale hattı tamamen yenilendi. 

Yaklaşık 6 ay süren çalışmaların ardından tamamlanan hat-
ta son olarak basınç testleri gerçekleştiriliyor. 

Teknik kabul işlemlerinin tamamlanmasının ardından hattın 
hizmete alınması planlanıyor. 

Geçen yıl kuraklık nedeniyle su sıkıntısı yaşayan Edirne'de 
hayata geçirilen projeyle kentin alternatif içme suyu kaynağı 
güçlendirilecek. 

Hat sayesinde Süloğlu Barajı'ndan şehir şebekesine yılda 8 
milyon metreküp içme suyu aktarılabilecek. (aa)
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Yeni su hattı hazır
Tarihi Kırkpınar Yağlı Güreşleri'nde gelecek 

yılın ağası, organizasyonun son gününde yapı-
lacak koç ihalesiyle belirlenecek. Sarayiçi Er 
Meydanı'nda yapılan Ağalık ihalesini geçen yıl 
40 milyon 664 bin 665 lira teklif veren iş insanı 
Ufuk Özünlü kazanmıştı. Pazar günü 666. Kırk-
pınar Yağlı Güreşleri'nin ağasını belirleyecek 
ağalık koçu ihalesi yapılacak. 

Tarihi Kırkpınar Yağlı Güreşleri'nin köklü ge-
leneklerinden ağalık, geçmişten bugüne taşınan 
kültürel unsurlar arasında yer alıyor. 

UNESCO İnsanlığın Somut Olmayan Kültü-
rel Mirası Listesi'nde yer alan Kırkpınar Yağlı 
Güreşleri'nin 665'incisi, 3-5 Temmuz tarihlerin-
de Edirne'de düzenlenecek. 

Sarayiçi Er Meydanı'nda yapılacak güreşler-
de başpehlivanlık mücadelesinin yanı sıra Kırk-
pınar'ın en önemli ritüellerinden ağalık geleneği 
de yaşatılacak. 

Tarihi organizasyonda ağalık, güreşlerin son 
gününde yapılan koç ihalesiyle belirlenecek. 
Koça en yüksek teklifi veren kişi, gelecek yılın 
Kırkpınar Ağası olacak. 

Kırkpınar ağalığı, geçmişte pehlivanların hi-
maye edilmesi, misafirlerin ağırlanması ve er 
meydanındaki düzenin sağlanması gibi sorum-
luluklarıyla öne çıkarken, günümüzde bu gele-
nek sembolik yönü ağır basan koç ihalesiyle 
sürdürülüyor. 

Tarihi Kırkpınar Yağlı Güreşleri'nin ağalığını, 
geçen yıl Sarayiçi Er Meydanı'nda yapılan iha-
lede 40 milyon 664 bin 665 lira teklif veren iş 
insanı Ufuk Özünlü kazanmıştı. 

Bu yılki organizasyonda da 2027'de düzen-
lenecek 666. Kırkpınar Yağlı Güreşleri'nin ağası-
nı belirleyecek ağalık koçu ihalesi yapılacak. 

Son yıllarda yüksek bedellerle alıcı bulan 
ağalık koçu, Kırkpınar'ın en çok ilgi gören gele-
nekleri arasında yer alıyor. İhale sonrası güreş 
seyircisi arasında "dünyanın en pahalı koçu sa-
tıldı" esprisi de sıkça yapılıyor. 

Ağalık ihalesi, Kırkpınar'ın yalnızca sportif 
yönüyle değil, asırlardır süregelen gelenekleriy-
le de yaşatıldığını gösteren önemli unsurlardan 
biri olarak dikkati çekiyor. 

 
AĞALIK GÜREŞİN ÖNEMLİ  

BİR KÜLTÜRÜ 
Kırkpınar ağası, er meydanında yalnızca iha-

leyi kazanan kişi olarak değil, geleneğin temsil-
cisi olarak da görülüyor. 

Ağalık geleneği, Kırkpınar'ın sadece bir spor 
organizasyonu olmadığını; duası, peşrevi, davul 
zurnası ve pehlivanıyla yaşayan bir kültürel mi-
ras olduğunu gösteren önemli unsurlar arasında 
yer alıyor. 

Geçmişte pehlivanların davet edilmesi, mi-
safirlerin ağırlanması ve güreşçilere hamilik ya-
pılması gibi görevlerle daha geniş bir anlam ta-
şıyan ağalık, günümüzde daha çok sembolik 
yönüyle öne çıkıyor. 

Başlık, cepken, şalvar, kuşak, çizme ve tes-
pihle bütünleşen güreş ağalığı kültürü, Kırkpı-
nar'da yaşatılmaya devam ediyor. 

Ancak son dönemde bazı ağa adaylarının 
geleneksel kıyafet anlayışının dışına çıkması, ki-
mi çevrelerce kültürün özünden uzaklaşması 
olarak değerlendiriliyor. 

Son yıllarda ağalık ihalelerinde ağalık koçu 
şu fiyatlara satıldı: 

Ağalık yılı İhaleyi alan ağa İhale bedeli 
2014 Seyfettin Selim 522 bin lira 
2015 Seyfettin Selim 361 bin lira 
2016 Seyfettin Selim 400 bin lira 
2017 (iptal) Ahmet Çetin 1 milyon 522 

bin lira 
2017 Seyfettin Selim 222 bin lira 
2018 Seyfettin Selim 722 bin lira 
2019 Seyfettin Selim 661 bin lira 
2020 Seyfettin Selim Pandemi / Belediye 

Meclisi kararıyla 
2021 Seyfettin Selim 1 milyon 22 lira 
2022 Seyfettin Selim 4 milyon 22 lira 
2023 Seyfettin Selim 22 milyon 222 lira 
2024 Ufuk Özünlü 34 milyon 571 bin 952 
2025 Ufuk Özünlü 40 milyon 664 bin 665 li-

ra (aa)

Dünyanın en pahalı koçu satılacak
GAZETESÝ

Kırkpınar’ın olmazsa olmazı 
davul zurna ekibi, vatandaşları 
665. Tarihi Kırkpınar Yağlı Gü-
reşleri Festivali’ne davet edi-

yor.  
665. Kırkpınar Yağlı Güreş-

leri Festivali öncesinde davul 
ve zurnanın sesi, Barış Parkı 

(Suni Gölet), Özgür Çocuklar 
Parkı ile Şehit Astsubay Ömer 
Halisdemir 15 Temmuz Cum-
huriyet ve Demokrasi Şehitleri 
Parkı’nda yankılandı. 

Kırkpınar’ın habercisi olan 
davul ve zurna ekibi festival 
coşkusunu Edirnelilerle buluş-
turuyor.  

Edirne Belediyesinden ya-
pılan açıklamada, “Er Meyda-
nı’nın heyecanını birlikte yaşa-
mak üzere tüm hemşehrileri-
mizi ve kentimize gelen misa-
firlerimizi 665. Tarihi Kırkpınar 
Yağlı Güreşleri Festivali’ne da-
vet ediyoruz.” denildi.  

Haber Merkezi

Davul zurnayla Kırkpınar’a davet

Edirne'de afet ve acil durumlara hazırlık çalışmaları kapsa-
mında "Psikolojik İlk Yardım Eğitimi" düzenlendi. 

Edirne Aile ve Sosyal Hizmetler İl Müdürlüğü koordinasyo-
nunda gerçekleştirilen eğitime, kurumun psikososyal destek çö-
züm ortağı kuruluşların temsilcileri katıldı. 

Eğitimde, afet ve acil durumların ardından bireylerin ve top-
lumun psikolojik iyilik halinin korunmasına yönelik psikolojik ilk 
yardım uygulamaları hakkında bilgi verildi. 

Katılımcılara ayrıca psikososyal destek hizmetleri, kriz anla-
rında etkili iletişim yöntemleri ile afet süreçlerinde kurumlar ara-
sı koordinasyonun önemi anlatıldı. 

Programın, afet ve acil durumlarda sunulacak psikososyal 
destek hizmetlerinin daha etkin yürütülmesine katkı sağlaması-
nın amaçlandığı belirtildi. (aa) 

Afetlere hazırlıkta ilk yardım eğitimi 



Yeni nesil başpehlivanlar, 
Tarihi Kırkpınar Yağlı Güreşle-
ri'nde gösterdikleri performan-
sla üst sıraları zorlarken, güreş-
severlerin de yakından tanıdığı 
favori isimler arasına girmeye 
başladı. 

Zembilini omzuna alıp Kırk-
pınar yoluna düşen her pehli-
vanın en büyük hayali, başpeh-
livanlık boyunda güreşmek. 
Henüz 11-12 yaşlarında minik 
boylarda kispet giyip yağlan-
maya başlayan pehlivanlar, teş-
vik, tozkoparan, deste, orta ve 
başaltı boylarında mücadele 
ederek baş boyuna yükselmeye 
çalışıyor. 

Her yıl Türkiye Yağlı Güreş 
Ligi'nde veya Tarihi Kırkpınar 
Yağlı Güreşleri'nde derece elde 
eden pehlivanların yanı sıra 
minder güreşinde uluslararası 
başarılar kazanan sporcuların 
da katılımıyla baş boyuna yeni 
isimler ekleniyor. 

Bir dönem er meydanların-
da fırtına gibi esen, başarılarıy-
la güreşseverlerin hafızasında 
yer edinen favori başpehlivan-
ların bir bölümü zamanla per-
formans kaybı yaşarken, bazıla-
rı da yaşlarından dolayı çayır-
lardan uzaklaşıyor. 

Bu değişim sürecinde hırslı, 
atak ve tempolu güreşleriyle 
dikkati çeken genç başpehli-
vanlar, favori isimlerin yanına 
kendi adlarını yazdırıyor. 

Seyircinin görmek istediği 
hareketli güreşi ortaya koyan 
yeni nesil pehlivanlar, hem gö-
nülleri kazanıyor hem de tecrü-
beli rakiplerini zorluyor. 

Kürsü hedefiyle er meydanı-
na çıkan genç başpehlivanların 
tamamı bu hedefe ulaşamasa 
da performanslarıyla favori 
isimlerin yolunu kesebilecekle-
rini her geçen sezon daha fazla 
gösteriyor. 

Son dönem başpehlivanlar-
dan öne çıkanlar şunlar: 

OSMAN KAN,  
ŞAHİNBEY'DE KÜRSÜ 

GÖRDÜ 
Antalyalı 25 yaşındaki Os-

man Kan, er meydanlarına kü-
çük yaşta adım atan pehlivan-
lardan biri oldu. 

Güreşe 9 yaşında başlayan 
Osman, kısa sürede alt boylar-
da gösterdiği çıkışla dikkati çek-
ti. 

Kırkpınar'daki yükselişini 
sürdüren Osman Kan, 2019 yı-

lında küçük orta büyük boyda 
birinci olarak büyük ortaya, ar-
dından büyük orta boyundaki 
dereceleriyle başaltına çıktı. 

2023 yılında başaltı boyun-
da ikinci olarak başpehlivanlığa 
yükselen Antalyalı pehlivan, 
2024'ten bu yana baş boyunda 
mücadele ediyor. 

Osman Kan, bu sezon CW 
Enerji Yağlı Güreş Ligi'nde istik-
rarlı bir grafik yakalayamasa da 
Şahinbey'de kürsü görerek dik-
katleri üzerine çekti. 

Genç başpehlivan, özellikle 
Şahinbey ve Sekapark güreşle-
rinde Ali Gürbüz'ü yenerek fa-
vori isimleri zorlayabileceğini 
gösterdi. Daha önce iki kez baş-
pehlivan olarak Kırkpınar'da 
çayıra çıktı. 

Güreş tarzı ve sürpriz galibi-
yetleriyle her turda dengeleri 
değiştirebilecek bir isim olarak 
öne çıkan Osman Kan, bu yıl 
Kırkpınar'da favorilerin yolunu 
kesebilecek, kurayı zorlaştırabi-
lecek genç başpehlivanlardan 
biri olarak görülüyor. 

ENES DOĞAN 
 KÜRSÜNÜN GEDİKLİSİ 

OLDU 
Antalya'da 2000 yılında 

dünyaya gelen Enes Doğan, 
yağlı güreşin alt boylarından 
başpehlivanlığa uzanan yolcu-
luğunda istikrarlı çıkışıyla dik-
kati çekti. 

Deste boylardan itibaren 
birçok önemli organizasyonda 
kürsüye çıkan Enes Doğan, El-
malı, Kurtdere, Kumluca ve 
Kırkpınar'daki dereceleriyle adı-
nı erken yaşta er meydanların-
da duyurdu. 657. Tarihi Kırkpı-
nar Yağlı Güreşleri’nde deste 
orta boyda birinci olan Enes, 
kısa sürede ayak boyundan kü-
çük orta küçük boya kadar yük-
seldi. 

2019’da Kumluca’da küçük 
orta küçük boyda, Elmalı’da ise 
küçük orta büyük boyda birinci 
olarak büyük orta boya çıkan 
Enes Doğan, 2021 yılında 
Kumluca'da büyük orta boyda 
elde ettiği birincilikle başaltı bo-
yuna yükseldi. 

Başpehlivanlık kapısını ise 
2023 yılında Edirne'de araladı. 
662. Tarihi Kırkpınar Yağlı Gü-
reşleri'nde başaltı boyunda bi-
rinci olan Enes Doğan, başpeh-
livanlık boyuna yükselerek kari-
yerinde yeni bir sayfa açtı. 

Enes Doğan, başpehlivan 

olması sonrası hem lig hem de 
piyasa güreşlerinde adını hep 
hatırlattı. 

Kırkpınar'daki performan-
sıyla da dikkatleri üzerine çeken 
Enes Doğan, başpehlivanlık 
boyunda çıktığı dualı çayırda 
istikrarlı görüntüsüyle öne çıktı. 
2025 yılında çeyrek finalde İs-
mail Balaban'ı yenerek yarı fi-
nale yükselen genç başpehli-
van, yarı finalde Orhan Oku-
lu'na puanlama bölümünde ye-
nildi. Enes Doğan, Ali İhsan 
Batmaz ile birlikte üçüncülüğü 
paylaşarak Kırkpınar kürsüsün-
de yer aldı. 

2026 sezonuna istediği öl-
çüde hızlı başlayamasa da El-
malı, Kepez, Gökbel, Havran 
yağlı güreşlerinde başpehlivan-
lığı kazanması ve Sekapark'ta 
elde ettiği üçüncülük, Enes Do-
ğan'ın Kırkpınar öncesi yeniden 
ritim bulduğunu gösterdi. 

Son iki yıldaki performansı 
ve zor rakipler karşısındaki di-
rençli güreşiyle Enes Doğan, bu 
yıl da Kırkpınar'ın kürsü adayla-
rından biri olarak öne çıkıyor. 

FAVORİLERİN YOLUNU 
KESEBİLECEK  

İSİMLERDEN BİRİ:  
ALİ İHSAN BATMAZ 
Antalya'da 1997 yılında 

dünyaya gelen Ali İhsan Bat-
maz, yağlı güreşin alt boyların-
dan başpehlivanlığa uzanan sü-
reçte istikrarlı çıkışıyla dikkati 
çekti. 

Ali İhsan Batmaz, er mey-
danlarında küçük yaşlardan iti-
baren adım adım yükseldi. 

Korkutelili pehlivan, 2019 
yılında Tarihi Kırkpınar Yağlı 
Güreşleri'nde büyük orta boy-
da birinci olarak başaltına çıktı. 

Başpehlivanlık kapısını ise 
2022 yılında araladı. 661. Tari-
hi Kırkpınar Yağlı Güreşleri'nde 
başaltı boyunda birinci olan Ali 
İhsan, başpehlivanlık boyuna 
yükseldi. Ali İhsan, 2023 yılın-
dan beri baş boyunda güreşi-
yor. 

Geçen yılki Tarihi Kırkpınar 
Yağlı Güreşleri'nde çeyrek final-
de son iki yılın başpehlivanı Yu-
suf Can Zeybek ile karşılaşan 
Ali İhsan Batmaz, mücadeleyi 
puanlama bölümünde kazana-
rak yarı finale yükseldi. 

Bu sonuç, onun büyük gü-
reşlerde favori isimleri zorlaya-
bilecek güce ulaştığını gösterdi. 
Yarı finalde Feyzullah Aktürk'e 

puanlama bölümünde yenilen 
Ali İhsan Batmaz, final şansını 
kaçırsa da Kırkpınar'ı üçüncü 
olarak tamamladı ve baş bo-
yundaki en önemli derecelerin-
den birini elde etti. 

Bu sezon Antalya Büyükşe-
hir Belediyesi adına güreşen 29 
yaşındaki Ali İhsan Batmaz'ın, 
geçen yıl Yusuf Can Zeybek'i 
eleyerek yarı finale yükselmesi 
ve Kırkpınar kürsüsüne çıkma-
sı, favorilerin yolunu kesebile-
cek bir pehlivan olduğunu orta-
ya koydu. 

Gücü, tecrübesi, sabırlı gü-
reşi ve kritik anlarda aldığı so-
nuçlarla Ali İhsan Batmaz, 665. 
Kırkpınar'a dikkat edilmesi ge-
reken önemli başpehlivanlar-
dan biri olacak. 

KIRKPINAR'IN  
DENGESİNİ  

BOZABİLECEK  
YENİ BAŞPEHLİVAN:  

ONUR SUSUZ 
Antalya 1997 doğumlu 

Onur Susuz, yağlı güreşin alt 
boylarından başpehlivanlığa 
uzanan yolda adım adım yük-
selen isimlerden biri oldu. 

Onur Susuz, başpehlivanlık 
kapısını bu yıl araladı. Cumhur-
başkanlığı Kupası'nda başaltı 
boyunda birinci olan Onur Su-
suz, başpehlivanlığa yükselerek 
kariyerinde yeni bir sayfa açtı. 

Yeni başpehlivan olarak ilk 
sezonunu geçiren 29 yaşındaki 
Onur Susuz, Sekapark'ta Or-
han Okulu'yu yenerek dikkatle-
ri üzerine çekti. 

Bu yıl dualı çayırda başpeh-
livan olarak ilk kez mücadele 
edecek Onur Susuz, risk alan 
yapısıyla sonucu kestirilmeyen 
güreşleriyle öne çıkıyor. Bu yö-
nüyle Onur Susuz, Kırkpınar’da 
kürsüye çıkabilecek isimlerden 
biri olmanın yanında, favorile-
rin yolunu keserek altın keme-
rin kaderini etkileyebilecek baş-
pehlivanlar arasında gösterili-
yor. 

ALT BOYLARDAN  
BAŞPEHLİVANLIĞA  

UZANAN İSTİKRARLI  
ÇIKIŞ:  

MUSTAFA DOĞAN  
ÖZKAYA 

Çorum'da 1997 yılında 
dünyaya gelen Mustafa Doğan 
Özkaya, yağlı güreşe memleke-
tinde başladı. Küçük yaşlardan 
itibaren er meydanlarında dik-
kat çeken Özkaya, alt boylarda 
elde ettiği derecelerle adım 
adım yükseldi. 

Başpehlivanlık kapısını ise 
2022 yılında Edirne'de arala-
yan Mustafa Doğan, 2023'ten 
bu yana başpehlivan olarak gü-
reşiyor. 

Güçlü fiziğiyle Mustafa Do-
ğan Özkaya, er meydanlarında 
takip edilmesi gereken başpeh-
livanlardan biri olarak öne çıkı-
yor. 

ERKAN TAŞ  
DAYANIKLILIĞIYLA  

FAVORİLERİN  
HESAPLARINI BOZMAK 

İSTİYOR 
Sinoplu 26 yaşındaki genç 

başpehlivan Erkan Taş, güçlü 
fiziği ve uzun güreşlerdeki da-
yanıklılığıyla Tarihi Kırkpınar 
Yağlı Güreşleri'nde favori isim-
lerin hesaplarını bozabilecek 
pehlivanlar arasında gösterili-
yor. 

Geçen yıl Kırkpınar’da son 
sekize kalma başarısı gösteren 
genç başpehlivan, sağlam fiziği, 
kondisyonu ve güreşi puanla-
ma bölümüne taşıma becerisiy-
le öne çıkıyor. 

Antalya Büyükşehir Beledi-
yesi adına güreşen Erkan Taş, 
Edremit ve Çalı Yağlı Güreşle-
ri'nde performansıyla başpehli-
van odu. Kırkpınar'daki iddiası-
nı bir kez daha gösterdi. 

Sarayiçi Er Meydanı'nda bu 
yıl ikinci kez baş boyunda mü-
cadele edecek Erkan Taş, kuze-
ni Mustafa Taş gibi direncini ko-
ruyabilen, favorilerin hesapları-
nı bozabilen yapısıyla genç baş-
pehlivanlar arasında öne çıkı-
yor. (aa)

Yeni nesil başpehlivanlar favoriler arasında
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Antrenör Ender Çağlayan’a millî görev
Edirne Gençlik ve Spor İl Müdürlüğü bünyesinde gö-

rev yapan atletizm antrenörü Ender Çağlayan, U18 Bal-
kan Atletizm Şampiyonası’nda Millî Takım antrenörü ola-
rak Türkiye'yi temsil edecek. 

Edirne Gençlik ve Spor İl Müdürlüğü atletizm antre-
nörlerinden Ender Çağlayan, önümüzdeki günlerde dü-
zenlenecek olan U18 Balkan Atletizm Şampiyonası'nda 
Ay-Yıldızlı ekibin başında görev alacak. Genç atletlerin kı-
yasıya mücadele edeceği şampiyona, 4 Temmuz 2026 ta-
rihinde Slovenya’nın Novo Mesto kentinde gerçekleştiri-
lecek. Bölgenin en yetenekli genç sporcularını bir araya 

getirecek olan organizasyonda, Türk Millî Takımı'nın ba-
şarısı için teknik kadroda Edirne’den bir isim yer alacak. 

Konuyla ilgili Edirne Gençlik ve Spor İl Müdürlüğü 
tarafından yapılan açıklamada, "İl Müdürlüğümüz atle-
tizm antrenörü Ender Çağlayan, şampiyonada Atletizm 
Millî Takımı antrenörü olarak görev yapacaktır. Antrenö-
rümüzü tebrik ediyor, Millî Takımımız ile birlikte başarılar 
diliyoruz" ifadelerine yer verildi. 

Edirneli Antrenör Ender Çağlayan’ın bu önemli gö-
revde yer alması sevinçle karşılandı.  

Haber Bahar Oduncu 
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Edirne'de Çarşamba günü vefat 
eden, Yediyol Ağzı esnaflarından 
ve "Sosyete Manavı" olarak tanı-
nan Aydoğan Bilgen, dün Eski Ca-
mi’de düzenlenen törenle son yol-
culuğuna uğurlandı.  

Edirne Yediyol Ağzı esnafların-
dan Aydoğan Bilgen, bir süredir 
mücadele ettiği amansız hastalık-
tan kurtulamayarak vefat etti. Kentte ‘Sosyete Manavı’ olarak 
tanınan Bilgen’in vefatı, ailesini ve sevenlerini derinden üzdü. 

Merhum Osman Zeki ve merhume Seher Bilgen’in oğlu, Mü-
zeyyen Bilgen’in eşi, merhume Dürdane Fidan ve merhume Fer-
dane Çakal’ın kardeşleri Aydoğan Bilgen için dün Eski Cami’de 
cenaze töreni düzenlendi.  

Törene Edirne Belediye Başkan Yardımcısı Savaş Çerkez’in 
yanı sıra ailesi, esnaf arkadaşları, eş, dost ve yakınları katıldı.  

 Aydoğan Bilgen’in cenazesi öğle vakti kılınan cenaze nama-
zının ardından Acı Çeşme Mezarlığı’na defnedildi.  

Biz de Edirne Yenigün Gazetesi ailesi olarak merhum Aydo-
ğan Bilgen’e Allah’tan rahmet, kederli ailesine baş sağlığı ve sa-
bır diliyoruz. Haber Tunara Eryonar  

Milliyetçi Hareket Partisi İp-
sala İlçe kongresi gerçekleştiril-
di. Geçtiğimiz yerel seçimlerde 
MHP’den İpsala Belediye Baş-
kan Adayı olan Av. Aybike 
Şimşek, MHP İlçe Başkanı se-
çildi.  

MHP’de ilçe kongre süreci 
başladı. Belediye düğün salo-
nunda yapılan kongreye Milli-
yetçi Hareket Partisi MYK üye-
leri Hayati Arkaz, Yavuz Telli-

oğlu, Osman Gür,  MHP İl 
Başkanı Emre Tokluoğlu, ilçe 
başkanları ile partililer katıldı.   

Şimşek, kongrede yaptığı 
konuşmada, yeni bir dönemin 
kapılarını araladıklarını belirtti. 
Şimşek, “Böylesine kutlu bir 
davada üstlenilen her görev, 
bir makamdan öte büyük bir 
sorumluluk ve emanettir. Bizler 
görevleri hiçbir zaman bir he-
def olarak değil, milletimize, 
devletimize ve davamıza hiz-
met etmenin bir vesilesi olarak 
görürüz. Nitekim İslam düşün-
cesinde de ehliyet ve liyakat 
esastır. Kişinin görevi kendisi-
nin talep etmesinden ziyade, 
ehil görülerek kendisine tevdi 
edilmesi daha faziletli kabul 
edilir. Bu nedenle “Görev is-
tenmez, verilir.” sözü; tevazu, 
emanet bilinci ve hizmet anla-
yışını ifade eden köklü bir 
prensiptir. Bana tevdi edilen 
bu emaneti şahsım adına bü-
yük bir onur, davamız adına 
ise ağır bir sorumluluk olarak 
kabul ediyorum. Çünkü önem-
li olan makam sahibi olmak 
değil; verilen görevi hakkıyla 
yerine getirerek milletimize, 
devletimize ve temsil ettiğimiz 
değerlere en iyi şekilde hizmet 
etmektir. Bu anlayışla, ayrıştır-
madan, ötekileştirmeden; or-
tak aklı, istişareyi ve teşkilat ru-
hunu esas alarak İpsala’mız 

için durmadan çalışacağız” de-
di. 

Kongrede diğer gündem 
maddelerinin görüşülmesinin 
ardından seçimlere geçildi. İp-
salalı genç Avukat Aybike Şim-
şek, üyelerin oylarıyla MHP İp-
sala İlçe Başkanlığına seçildi.  

Yönetim kurulu ise şu isim-
lerden oluştu: Hayrullah Usta, 
Hasan Dalga, Suat Durmuş, 
Enver Şenocak, Ahmet Kireç, 
Tolunay Filiz, Nurdan Dursun, 
Volkan Karaman, Hasan Da-
na, Simay Ercan, Engin Kaba-
taş, Şenol Bakır, Yalçın Kılıç, 
Ömer Turgay.  
Şimşek, geçtiğimiz yerel se-

çimlerde MHP’den İpsala Be-
lediye Başkan Adayı olmuştu.   

Haber Selman Eski

MHP İpsala’da Şimşek dönemi

Edirne sosyete manavını uğurladı

Şenol Matbaası’na bastırmış olduğum  
Seri A 083.551-083.600 sıra nolu 
1 (Bir) cilt Fatura kaybolmuştur. 

Hükümsüzdür. 

DAVUT ÖZTÜRK

ZAYİ

Edirne Belediyesi tarafın-
dan Uğur Mumcu Parkı arka-
sında oluşturulan dekoratif ye-
şil kaplama çit ile çevrili alana, 
çöp konteynerlerin konulma-
ması vatandaşların tepkisini 
çekiyor. 

Uğur Mumcu Parkı arkasın-
da bulunan üç adet çöp kon-
teynerinin, dekoratif yeşil kap-
lamalarla çevrelenen bölüme 
konulmaması esnaflardan ve 
vatandaşlardan eleştiri alıyor. 
Her gün binlerce kişinin geçti-
ği sokaktaki konteyner görün-
tüsü Edirne’ye hiç yakışmıyor. 
Konteynerlerin alanın dışında 

bırakılması, hem görüntü kirli-
liğine hem de çevre düzenle-
mesiyle ilgili sorunları da bera-
berinde getiriyor.  

Esnaflar, estetik görünüm 
sağlamak amacıyla yapılan 
dekoratif alanın amacına uy-
gun kullanılmasını istiyor. Va-
tandaşlar, konteynerlerin bu 
alanın içine alınmasının hem 
daha düzenli bir görüntü oluş-
turacağını hem de çevrenin 
daha temiz ve düzenli görün-
mesine katkı sağlayacağını di-
le getiriyor. 

Haber Bahar Oduncu

Dekorasyon var uygulayan yok

TCG Edincik M260 gemisi ziyarete açıldı
Tekirdağ'da Denizcilik ve Kabotaj Bayramı 

dolayısıyla TCG Edincik M260 gemisi ziyarete 
açıldı. 

Ceyport Limanı'na demirleyen gemi, kent sa-
kinlerinin ilgisini çekti. Vatandaşlar, etkinlik saye-
sinde Türk Deniz Kuvvetlerinin mayın avlama ge-
misini yakından görme ve inceleme fırsatı buldu. 
Görevli personel, ziyaretçilere gemi hakkında bil-
gi verdi. 

Ziyaretçilerden Furkan Gündüz, Denizcilik ve 
Kabotaj Bayramı dolayısıyla kente gelen gemiyi 
gezdiğini söyledi. 

TCG Edincik M260'ın Türk milleti için gurur 
kaynağı olduğunu ifade eden Gündüz, "Geminin 
vatandaşların ziyaretine açılacağını duyduğumda 
gemiyi merak ettim. Böyle şeyler görmek gerçek-
ten çok gurur verici." dedi. Gündüz ayrıca Deniz 
Kuvvetleri Komutanlığına teşekkür etti. (aa)
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Dayanışma Hayvan Hakları Federasyonu Edirne İl Temsilci-
si Fitnat Şebnem Dağ, Edirne’de bir CHP İl yöneticisinin sosyal 
medya paylaşımında hayvanları hakaret malzemesi olarak kul-
landığını öne sürdü. Dağ, “Ömrü boyunca sahibine bağlı kalan 
bir canlıyı, nefret söyleminin ve hakaretin aracı hâline getirmek 
kabul edilemez” dedi. 

Dayanışma Hayvan Hakları Federasyonu Edirne İl Temsilci-
si Fitnat Şebnem Dağ, hayvanların hakaret malzemesi olarak 
kullanılmaması gerektiğini belirtti. Edirne’de CHP’li bir il yöne-
ticisinin sosyal medya paylaşımında hayvanları hakaret malze-
mesi yaptığını öne süren Dağ, “Hayvanları hakaret malzemesi 
yapmak ne vicdana sığar ne de kabul edilebilir bir siyasi dildir. 
Bizim bir kap su verdiğimiz, bir kap mama koyduğumuz, canı-
mız gibi gördüğümüz hayvanlar; sadakatin, sevginin ve masu-
miyetin simgesidir. Ömrü boyunca sahibine bağlı kalan bir can-
lıyı, nefret söyleminin ve hakaretin aracı hâline getirmek kabul 
edilemez. Bu mesele yalnızca talihsiz bir paylaşım değildir. Bu 
mesele, yaşam hakkına bakışın göstergesidir. Hayvanları aşağı-
layarak siyaset yapan bir anlayış; yaşam hakkını anlamamış, 
vicdanı kavrayamamış bir anlayıştır” dedi. 

 
‘HAYVANLARI AŞAĞILAYAN BİR ZİHNİYET,  
İNSANI DA ADALETİ DE TEMSİL EDEMEZ’ 

CHP’nin hak, hukuk, adalet söylemiyle siyaset yaptığına dik-
kat çeken Dağ, “O halde yaşam hakkını küçümseyen, hayvan-
ları hakaret malzemesi yapan bu zihniyet karşısında da aynı ka-
rarlılığı göstermek zorundadır. Çünkü temsil makamları yalnızca 
unvan taşıyanların değil, temsil ettikleri değerlerin de aynasıdır. 

Biz bugün de aynı yerde duruyoruz. Kimden gelirse gelsin, 
yaşam hakkını hedef alan dili reddediyoruz. Hayvanları aşağıla-
yarak siyaset yapılmasına dün de karşıydık, bugün de karşıyız, 
yarın da karşı olacağız. Yaşam hakkına bu kadar yabancı, hay-
vanları hakaret malzemesi olarak gören bir zihniyetin temsil etti-
ği tek şey kendi seviyesidir. Böylesi bir anlayışın temsil makam-
larında yeri yoktur. Gereğini yapmak artık bir tercih değil, ku-
rumsal bir sorumluluktur. Sessiz kalınırsa tartışılan yalnızca bir 
paylaşım olmayacak; o paylaşımı taşıyan zihniyet ve ona göste-
rilen kurumsal tavır olacaktır. Çünkü hayvanları aşağılayan bir 
zihniyet, insanı da adaleti de temsil edemez. O koltuklar yaşam 
hakkını küçümseyenlere değil, onu savunabilecek vicdana ema-
net edilmelidir. 

Çünkü bazı koltuklar sadece oturmak için değil; temsil ettiği 
değerlerin ağırlığını taşıyabilen vicdanlar içindir. Vicdanını yiti-
renler ise o ağırlığın altında er ya da geç kalır” ifadelerini kul-
landı. Haber Merkezi 

Devlet memurları, sözleşmeliler ve memur emeklilerinin gözü 3 
Temmuz'da açıklanacak. Haziran ayı enflasyon rakamlarına çev-
rildi. 

Memurlar, sözleşmeliler ve memur emeklileri açıklanacak Ha-
ziran ayı enflasyon rakamlarına odaklandı. 

Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK), Haziran ayı enflasyon verile-
rini 3 Temmuz'da saat 10.00'da kamuoyuna duyuracak. 

TÜİK'in verilerine göre, Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) mayısta 
bir önceki aya göre yüzde 1,71 artarken, Ocak-Mayıs döneminde 
de tüketici fiyatlarında yüzde 16,61 artış oldu. Böylece 5 aylık dö-
nemde, maaşlara yapılan yüzde 11'lik zam oranı aşılırken, enflas-
yon farkı verilmesi durumu ortaya çıktı. 

Kamu Görevlileri Hakem Kurulunun, 2026-2027'deki memur 
maaşları ile memur emeklisi aylıklarına zammı da içeren toplu söz-
leşmeye ilişkin kararı uyarınca, 2026'nın ikinci 6 ayı için belirlenen 
yüzde 7'ye ilave olarak enflasyon farkı oranında zam yapılacak. 

SSK ve Bağ-Kur emeklileri de maaşlarını bu yılın ilk 6 aylık en-
flasyonu oranında zamlı alacak. 

Bu arada ekonomistler, Haziran’da TÜFE'nin aylık yüzde 1,04 
artacağını tahmin ediyor. (aa)

Edirne Belediyesi, üreten 
belediyecilik anlayışı doğrultu-
sunda belediyeye ait tarım ara-
zilerinde arpa hasadını gerçek-
leştirdi. Edirne Belediye Baş-
kanı Filiz Gencan, biçerdöverle 
arpa biçti.  

Belediyeye ait toplam 170 
dekarlık tarım arazisinde ekimi 
gerçekleştirilen arpa ve buğda-
yın hasadı sürüyor. 100. Yıl 
Anıtı yanında bulunan beledi-
ye arazisinde düzenlenen ha-
sat programına Edirne Beledi-
ye Başkanı Filiz Gencan’ın ya-

nı sıra belediye başkan yar-
dımcıları ve birim müdürleri de 
katıldı. 

TOPRAĞA DOKUNAN 
BELEDİYECİLİK 

Göreve geldiği ilk günden 
bu yana tarımı yalnızca kırsal 
kalkınmanın değil, Edirne’nin 
geleceğinin de temel değerle-
rinden biri olarak gördüklerini 
belirten Başkan Filiz Gencan, 
bu anlayış doğrultusunda Ta-
rımsal Hizmetler Müdürlü-
ğü’nü kurduklarını, Belediye 
Meclisi bünyesinde Tarım ve 
Hayvancılık Komisyonu’nu 
oluşturduklarını ve üretimi des-
tekleyen çalışmaları kararlılıkla 
sürdürdüklerini ifade etti. 

“ÜRETİMİN İÇİNDE 
 OLMAYA DEVAM  

EDECEĞİZ” 
Hasat alanında değerlen-

dirmelerde bulunan Başkan 
Filiz Gencan, şu ifadeleri kul-

landı:  
"Her fırsatta söylüyorum; 

ben çiftçi kızıyım. Toprağın 
emek istediğini, alın teri olma-
dan bereketin olmayacağını 
çok iyi bilirim. Bizim kültürü-
müzde çok anlamlı bir söz var-
dır; 'Tarlada izi olmayanın har-
manda sözü olmaz.' Biz de bu 
anlayışla hareket ediyoruz. 
Üretimin ne kadar kıymetli ol-
duğunu yalnızca anlatan değil, 
üretimin içinde olan bir beledi-
yeyiz. Belediyemize ait tarım 
arazilerini en verimli şekilde 
değerlendiriyor, kamu kaynak-
larını doğru kullanırken aynı 
zamanda üretmeye devam 
ediyoruz. Bugün burada biçi-
len yalnızca arpa değil; eme-
ğin, planlamanın ve birlikte ça-
lışmanın da karşılığıdır.Üreten 
belediyecilik anlayışımızı bü-
yüterek sürdürmeye devam 
edeceğiz." 

TARIMSAL ÜRETİME 
DESTEK SÜRECEK 
Toprağın bereketini koru-

manın ve tarımsal üretimi des-
teklemenin yerel yönetimlerin 
de önemli sorumluluklarından 
biri olduğuna dikkat çeken 
Başkan Gencan, Edirne’nin 
Türkiye’nin en önemli tarım 
kentlerinden biri olduğunu be-
lirtti. 

Gencan, Tarımsal Hizmet-
ler Müdürlüğü ve Belediye 

Meclisi Tarım ve Hayvancılık 
Komisyonu ile birlikte üreticiyi 
destekleyen çalışmaları sürdü-
receklerini ifade ederek, "Top-
rağa sahip çıkmanın ve üretimi 
desteklemenin, kentimizin ge-
leceğine yapılan en değerli ya-
tırımlardan biri olduğuna ina-
nıyoruz." dedi. 

ÜRETİM DEVAM EDİYOR 
170 dekarlık belediye arazi-

sinde sürdürülen hasat çalış-
malarının tamamlanmasının 
ardından elde edilecek ürünler, 
Edirne Belediyesinin tarımsal 
faaliyetlerinde değerlendirile-
cek. 

Edirne Belediyesi, kamu 
kaynaklarını verimli kullanan, 
üretimi destekleyen ve topra-
ğın bereketine sahip çıkan an-
layışıyla tarımsal üretime katkı 
sunmayı sürdürecek.  

Haber Merkezi 

Edirne'nin Enez ilçesinde hayvan yetiştiricilerine salgın 
hastalıklar ve biyogüvenlik tedbirlerine ilişkin eğitim veril-
di. 

Enez Tarım ve Orman Müdürlüğünce Küçükevren kö-
yünde düzenlenen eğitim programında, yetiştiricilerle hay-
van sağlığının korunması ve bulaşıcı hastalıklarla mücade-
le konuları ele alındı. 

5996 Sayılı Veteriner Hizmetleri, Bitki Sağlığı, Gıda ve 

Yem Kanunu kapsamında gerçekleştirilen eğitimde, veteri-
ner biyolojik ürünleri ile aşıların salgın hastalıkların önlen-
mesindeki önemi anlatıldı. 

Programda ayrıca salgın hastalıkların yayılmasını ön-
lemek amacıyla uygulanması gereken biyogüvenlik tedbir-
leri, hayvansal üretimde verimliliğin artırılması, verim ka-
yıplarının önlenmesi, döl veriminin yükseltilmesi ve buza-
ğı kayıplarının azaltılmasına yönelik bilgilendirme yapıldı. 

Eğitimin sonunda yetiştiricilerin sahada karşılaştıkları 
sorunlar değerlendirilirken, çözüm önerileri konusunda 
karşılıklı görüş alışverişinde bulunuldu. (aa)

Gencan, arpa biçti‘Hayvanlar  
hakaret  
malzemesi  
yapılamaz’

Memurun gözü Haziran ayı enflasyonunda

Hayvan yetiştiricilerine eğitim
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Kırkpınar Kültürünü Tanıt-
ma ve Yaşatma Derneği Kuru-
cu Başkanı Hüseyin Erkin, 
665’nci Tarihi Kırkpınar Ağası 
Ufuk Özünlü’nün, Kırkpınar 
davetlerini ağalık kıyafetini 
giymeden gerçekleştirmesini 

eleştirdi. Erkin, “Kırkpınar 
Ağaları yöresel, geleneksel ağa 
kıyafetini giymek zorundadır. 
Bu hüküm federasyonun yö-
netmeliğinde de zorunlu kılın-
mıştır” dedi.  

Özünlü, geçtiğimiz yıl da 
ağalık kıyafetinin geleneksel 
olmadığı yönünde eleştirilere 
maruz kalmıştı. Erkin, Özün-
lü’nün, Ankara’daki protokol 
Kırkpınar davetlerine ağalık kı-

yafetini giymeden, takım elbi-
seyle katılmasının yanlış oldu-
ğunu söyledi. Erkin, bu duru-
mun Kırkpınar geleneğine ya-
kışmadığını ifade etti. 

 
“KIYAFETİ GİYMEYECEK 

İSE AĞALIĞI  
YAPMAMALIDIR” 

Erkin, şunları kaydetti:  
“Edirne ve yağlı güreş için 

en önemli öğe olan ağalık mü-
essesi maalesef son yıllarda 
geleneksel değerleri dışında 
uygulamalarla değerini azalt-
maktadır. Kırkpınar Ağalık 
postu Türkiye genelinde ayrı-
calıklara sahiptir. Önceki Kırk-
pınar Ağaları Kırkpınar Yağlı 

Güreşlerinin hamisi olup gele-
nekleri çerçevesinde hem tanı-
tımı hem de Kırkpınar'ın mad-
di destekçisi olmuştur. Son dö-
nem ağalar bu postu sadece 
kendi tanıtımı ve imkanları için 
kullanırken özellikle yörenin 
geleneksel kıyafetini giymek-
ten imtina etmektedirler. Ön-
ceki yıllarda da bazı ağalar da 
kendime göre kıyafetler giy-
miştir. Ancak Kırkpınar Ağaları 
yöresel, geleneksel ağa kıyafe-
tini giymek zorundadır. Bu hü-
küm federasyonun yönetmeli-
ğinde de zorunlu kılınmıştır. 

Buna rağmen yeni ağa bu ge-
leneksel kıyafeti giymekten im-
tina ettiği gibi, ağalık misyonu-
na yakışmayan bir kıyafet giy-
mekte ya da Kırkpınar tarihin-
de ilk defa sivil kıyafetle devlet 
zevatını Kırkpınar'a davet et-
mektedir. Bu çok yanlış olmuş-
tur. Kırkpınar geleneklerine ya-
kışmamıştır. Sayın ağa gele-
neksel yöre kıyafeti giymeye-
cek ise ağalığı yapmamalıdır.”  

Haber Ergin Yıldız                                                             

Ağa’ya takım elbise eleştirisi

Cumhuriyet Halk Partisi’nin geçmiş dönem Edirne İl Başka-
nı Fevzi Pekcanlı, buğday fiyatı üzerinden muhalefete yüklendi. 
Pekcanlı, “Sosyal medyada kahramanlık yapan siyasiler, borsa-
da herkes sizi soruyor. Hadi iktidarın gidecek yüzü yok. Muha-
lefet nerelerde geziniyor, siz ne iş yaparsınız?” dedi.  

CHP’nin geçmiş dönem Edirne İl Başkanı Fevzi Pekcanlı, 
Edirne Ticaret Borsası’nda salon satışlarını izlediğini, buğdaya 
verilen fiyatın üzücü olduğunu belirtti. Pekcanlı, yaptığı sosyal 
medya paylaşımında, “Saat 9.50 ye kadar Edirne Ticaret Bor-
sasındaydım. O saate kadar gelen buğdayların en kalitelisi 
13.48 TL’den teklif aldı. Malın sahibi benim arkadaşımdı. Ada-
mın gözleri doldu verilen fiyata. İnanın ki çiftçinin durumu içler 
acısı...  

Ha bu arada sosyal medyada kahramanlık yapan siyasiler, 
borsada herkes sizi soruyor. Hadi iktidarın gidecek yüzü yok. 
Muhalefet nerelerde geziniyor, siz ne iş yaparsınız?” ifadelerini 
kullandı.  

Haber Seyide Esen 

Sınavın Genel Yetenek-Genel Kültür oturumu ile Alan Bilgisi oturumla-
rına başvurular 1-13 Temmuz'da, DHBT'ye başvurular ise 22-30 Eylül'de 
alınacak. 

Ölçme, Seçme ve Yerleştirme Merkezi (ÖSYM) Başkanlığınca düzenle-
nen 2026 Kamu Personel Seçme Sınavı'na (2026-KPSS Lisans) başvurular 
başladı. 

ÖSYM'nin internet sitesindeki duyuruya göre, 2026-KPSS Lisans Genel 
Yetenek-Genel Kültür oturumu 6 Eylül, Alan Bilgisi oturumları 12-13 Ey-
lül'de yapılacak. 

Diyanet İşleri Başkanlığında din hizmetlerinde görev almak isteyenlerin 
katılacakları Din Hizmetleri Alan Bilgisi Testi (DHBT) ise 1 Kasım'da uygu-
lanacak. 

Sınavın Genel Yetenek-Genel Kültür oturumu ile Alan Bilgisi oturumla-
rına başvurular 1-13 Temmuz'da, DHBT'ye başvurular ise 22-30 Eylül'de 
alınacak. 

Adaylar, başvurularını ÖSYM Başvuru Merkezleri aracılığıyla ÖSYM'nin 
"ais.osym.gov.tr" adresinden veya ÖSYM Aday İşlemleri mobil uygulama-
sından yapabilecek. 

Tüm adaylar için 6 Eylül'deki Genel Yetenek-Genel Kültür oturumuna 
girmek zorunlu olacak. Sınavın diğer oturumlarından hangilerine girecekle-
rine adaylar karar verecek. 

Sınava ilişkin ayrıntılı bilgiye 2026-KPSS Lisans Kılavuzu'ndan erişilebi-
liyor. (aa)

‘Siz ne iş yaparsınız?’

T.C. 
EDİRNE 

 İCRA DAİRESİ 
2025/19816 ESAS 

TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/19816 ESAS sayılı dosya numarası ile eri-
şim sağlanabilir. 

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, muham-
men kıymeti ve önemli vasıfları: 

1 NO'LU TAŞINMAZIN 
Özellikleri:  Edirne İli Havsa İlçesi Varoş Mahallesi 145 Ada 32 Parsel sayılı, 254,25 

m2 yüz ölçümlü, tamamı borçlu adına kayıtlı, arsa vasıflı taşınmazdır. Yapılaşmanın or-
ta seviyede olduğu, kentin eski yerleşim bölgesinde bulunmaktadır. Parselin çevresin-
deki yapılaşma genellikle; tek katlı müstakil konutlar, 2 veya 3 katlı aile apartmanları 
şeklindedir. Taşınmazın bulunduğu bölgede arsalar 2-3 kata imarlı ve koruma imar pla-
nı içerisinde yer alması nedeni ile yapılan incelemede müteahhitlerin bu bölgede çalış-
ma yapmadığı, yatırımcıların genellikle daha yüksek kata imarlı arsaları tercih ettiği ve 
bölgede mal sahiplerinin kendi imkanları ile yapı yaptıkları belirlenmiştir. Parselin ko-
numlu olduğu bölge tüm belediye hizmetlerinden yararlanmakta, ulaşım sorunu bulun-
mamakta, sosyal donatı alanlarına yakın mesafede yer almaktadır. Yüzölçümü: 254,25 
m2  Arsa Payı: - Hisse: Tam İmar Durumu: Havsa Belediye Başkanlığı'ndan alınan imar 
plan notları satış ilanı ekindedir. Kıymeti: 1.270.000,00 TL KDV Oranı: %10 Kaydında-
ki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir. 

Artırma Bilgileri  
 Başlangıç Tarih ve Saati : 26/08/2026 - 13:56 
1.Artırma --------------------------------------------------------------------------------------------- 

Bitiş Tarih ve Saati         : 02/09/2026 - 13:56 
Başlangıç Tarih ve Saati : 24/09/2026 - 13:56 

2.Artırma --------------------------------------------------------------------------------------------- 
Bitiş Tarih ve Saati         : 01/10/2026 - 13:56 

(İİK m.114 ve m.126)  
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Basın:2386468Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de

Örnek No:55*

GAZETESÝ

KPSS Lisans başvuruları başladı
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Edirne'den çıkan küfeki taşı 
ilk kez Ayasofya restorasyo-
nunda kullanılıyor. Süloğlu il-
çesindeki taş ocağından çıkarı-
lan küfeki taşı, başta Selimiye 
Camisi restorasyonu ve Edirne 
Sarayı ihya çalışmaları olmak 
üzere Türkiye'deki çok sayıda 
restorasyon projesinde tercih 
ediliyor. 

Edirne'de çıkarılan küfeki 
taşı, ilk kez, Kültür ve Turizm 
Bakanlığı Vakıflar Genel Mü-
dürlüğünce sürdürülen Ayasof-
ya-i Kebir Cami-i Şerifi'nin res-
torasyonunda kullanılıyor. 

Süloğlu ilçesindeki taş oca-
ğından çıkarılan küfeki taşı, 
başta Selimiye Camisi restoras-
yonu ve Edirne Sarayı ihya ça-
lışmaları olmak üzere Türki-
ye'deki çok sayıda restorasyon 
projesinde tercih ediliyor. 

Yumuşak yapısı sayesinde 
kolay işlenebilen taş, havayla 
temas ettikten sonra sertleşerek 
dayanıklılık kazanıyor. Muka-
vemeti zamanla artan taş, tari-
hi yapılara güç ve uzun ömür 
kazandırıyor. 

Küfeki taşı, Roma, Bizans 
ve Osmanlı dönemlerinde dik-
kati çekerken bugün de tarihi 
eserlerin yeniden ayağa kaldı-
rılmasında önemli rol üstleni-
yor. 

 
İSTANBUL'DAKİ ANITSAL 
YAPILARDA KÜFEKİ TAŞI 

KULLANILDI 
Vakıflar 1. Bölge Müdürlü-

ğü Müdür Yardımcısı Levent 

Çetin, İstanbul'un tarihi ve kül-
türel mirasını oluşturan önemli 
bileşenlerden birisinin anıtsal 
mimari yapılar olduğunu söy-
ledi. 

Çetin, İstanbul'da farklı uy-
garlıkların uzun yıllar boyunca 
bu kültürel mirasın oluşmasına 
yönelik yeni yapılar inşa ettiği-
ni aktararak, "Bu yapıların in-

şasında da İstanbul'un yöresel 
taşlarından biri olan Bakırköy 
küfeki taşının oldukça yoğun 
bir şekilde kullanıldığını görü-
yoruz." dedi. 

Ayasofya'da da eskiden 
Bağcılar ve Bakırköy sınırları 
içerisinde yer alan Haznedar 
ve çevresindeki taş ocakların-
dan elde edilen küfeki taşının 
kullanıldığını belirten Çetin, 
"Tabii zaman içerisinde İstan-
bul'da oluşmuş yoğun yapılaş-
madan kaynaklı, Bakırköy'deki 
taş ocaklarının kapandığını bi-
liyoruz. Şu an Haznedar, Bağ-
cılar, Bakırköy'ün bir kısmı ol-
mak üzere bu bölgedeki taş 
ocakları üzerinde meskun ma-
haller ve yerleşimler olduğu 
için günümüzde bu taşın (İs-
tanbul'da) bulunabilmesi pek 
mümkün olmuyor." diye ko-
nuştu. 

 
"FARKLI BÖLGELERDEN 

GETİRİLMİŞ KÜFEKİ 
TAŞLARINI TESPİT 

ETTİK" 
Çetin, Ayasofya-i Kebir Ca-

mi-i Şerifi'nin restorasyon çalış-
maları esnasında, II. Beyazıt 

Minaresi'nde Bakırköy küfeki 
taşının çok yoğun bir şekilde 
kullanıldığını fark ettiklerini ak-
tararak, şunları kaydetti: 

"Minarede söküm çalışma-
ları devam ederken belli dö-
nemlerde yapılmış müdahale-
lerde de farklı bölgelerden geti-
rilmiş küfeki taşlarının bulun-
duğunu tespit ettik. Lakin fark-
lı bölgelerden getirilmiş olan 
küfeki taşlarının, Bakırköy kü-
fekisi kadar statik açıdan iyi 
durumda olmadığının da tespi-
tini yaptık. Haliyle Kültür Tu-
rizm Bakanlığı Vakıflar Genel 
Müdürlüğü olarak bu konular-
daki hassasiyetimiz de bilindiği 
üzere buraya hem görsel hem 
statik olarak yeterli dayanımda 
ve mevcuttaki Bakırköy küfeki 
taşına en uygun malzeme ara-
yışına girdik. Bunun için de 
Edirne ilimizde bulunan Süloğ-
lu taş ocaklarındaki küfeki taşı-
nı tespit ettik." 

Levent Çetin, Süloğlu'ndan 
çıkarılan küfeki taşının Ayasof-
ya'da kullanılmadan önce nu-

munelerinin alınarak fiziki ve 
mekanik dayanıklılık testlerin-
den geçirildiğini, daha sonra 
çeşitli laboratuvar analizlerinin 
yapıldığını dile getirdi. 

Hazırlanan teknik raporla-
rın ve değerlendirmelerin bilim 
heyetinin onayına sunulduğu-
nu vurgulayan Çetin, bilim he-
yetinin uygun görüşünün ar-
dından gerekli kurul kararları-
nın alınarak, taş ocağından te-
darik sürecinin başlatıldığını 

anlattı. 
Çetin, minarenin yapısı ne-

deniyle büyük ebatlı blok taşla-
ra ihtiyaç duyulduğunu kayde-
derek, "Ocakta farklı noktalar-
da ve farklı derinliklerde özel 
kazılar yapıldı. Yekpare, homo-
jen, damarsız ve benzer renk 
tonlarına sahip blok taşlar seçi-
lerek burada işleme sürecinden 
geçirildi." dedi. 

Seçilen taşların, statik açı-
dan dayanıklılığını kaybetmiş 
taşların yerine kullanıldığına 
işaret eden Çetin, "Minaredeki 
restorasyon çalışmaları güvenli 
şekilde tamamlandı ve üzerin-
deki iskeleyi de sökmüş du-
rumdayız. Bundan sonra Aya-
sofya Cami'nin diğer noktala-
rındaki restorasyon çalışmaları-
mız da bilim kurulu heyetimizin 

ve kurulumuzun onaylarıyla 
devam etmektedir." ifadesini 
kullandı. 

 
"ÜRETTİĞİMİZ TAŞLARIN 
RESTORASYONLARDA 
KULLANILMASINDAN  
KIVANÇ DUYUYORUZ" 

Edirne Süloğlu'ndaki taş 
ocağını işleten firmanın sahibi 
Bedri Koza da Türkiye'nin tari-
hi mirasının korunmasına katkı 
sunmaktan gurur duyduklarını 
dile getirdi. 

Restorasyon çalışmalarında 
kullanılan taşların tarihi yapıla-
rın yeniden canlandırılmasına 
katkı sağladığını aktaran Koza, 
"Tarihin canlandırılması nokta-
sında ürettiğimiz bu taşların 
restorasyonda kullanılarak ül-
keye kazandırılmasına katkıda 
bulunduğumuz için ayrıca kı-
vanç duyuyoruz." diye konuş-
tu. 

Koza, tarihi yapıların korun-
masının büyük önem taşıdığı-
nın altını çizerek, şöyle devam 
etti: 

"Bazı eserler var ki bunların 
unutulmasına gönül razı değil. 
Bunların başında Ayasofya ol-
mak üzere Selimiye, Süleyma-
niye ve Mimar Sinan'ın yaptığı 
hanlar, hamamlar, köprüler, 
medreseler ve külliyeler geli-
yor. Bunların kaybolmaması ve 
yeniden canlanması noktasın-
da bir katkımız varsa bundan 
büyük mutluluk duyarız." 

Taş ocağını işleten firmanın 
müdürü Ali Çildoğan ise küfeki 
taşının yöreye özgü, kalsiyum 
karbonat ve midye fosilleri içe-
ren özel bir taş olduğuna dik-
kati çekti. 

Taşın sertlik testlerinden ba-
şarıyla geçtiğini kaydeden Çil-
doğan, "Kalsiyum karbonat, 
havadaki karbondioksitle reak-
siyona girerek kalsit mineraline 
dönüşüyor ve taş zamanla sert-
leşiyor. Bu süreç asırlar boyun-
ca devam ediyor." bilgisini pay-
laştı. 

Çildoğan, küfeki taşını Mi-
mar Sinan'ın eserlerinde sıkça 
kullandığına dikkati çekerek, 
"Restorasyonu devam eden 
Ayasofya'ya taş gönderimi ya-
pıldı. Ayasofya bizim gurur 
kaynağınınız. En başta yerli 
kaynak kullanıldığı için onur 
duyuyoruz." sözlerini sarf etti. 
(aa)

Süloğlu’nun küfeki taşı Ayasofya’ya can oluyor

Trakya Kalkınma Ajansı 
(TRAKYAKA), 1 Temmuz 2026 
itibarıyla ilan ettiği 2026 Yılı 
Teknik Destek Programı-01 va-
sıtasıyla paydaşlarına 4 milyon 
TL destek sağlayacağını açıkla-
dı.  

Trakya Kalkınma Ajan-
sı’ndan yapılan açıklamaya gö-
re; program kapsamında yerel 
aktörlerin bölgesel kalkınma 
açısından önem arz eden an-
cak kurumsal kapasite eksikliği 

nedeniyle hazırlık ve uygulama 
aşamalarında karşılaştıkları 
problemlerin çözümü için eği-
tim ve danışmanlık faaliyetleri-
ne destek verilecek. Bu doğrul-
tuda 4 milyon TL kaynak ayı-
ran Trakya Kalkınma Ajansı, üç 
dönem halinde açtığı program 
ile proje başına, mesleki geli-
şim eğitimleri kapsamında 100 
bin TL’ye kadar, kişisel gelişim 
eğitimleri için ise 75 bin TL’ye 
kadar destek verecek. En fazla 

üç ay içerisinde hayata geçiril-
me şartıyla teknik destek prog-
ramından faydalanacak yarar-
lanıcıların aynı yıl içinde alabi-
lecekleri teknik destek sayısı 
ikiyi geçemeyecek. 

Teknik Destek Programıyla 
ilgili detaylı bilgilere www.trak-
yaka.org.tr linki üzerinden ula-
şılabilecek. 

Haber Merkezi 

TRAKYAKA’dan 4 milyon TL destek 
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Edirne Belediye Başkanı 
Filiz Gencan, yapımında sona 
yaklaşılan Meydan Kafe’nin 
yerinin adını Anıt Park-Kafe 
olarak açıkladı. 

Edirne Belediyesi, tahliyesi 
gerçekleşen Meydan Kafe’nin 
yerine işletmeciliğini kendisi-
nin yapacağı Anıt Park-Kafe’yi 
açmayı hazırlanıyor. Edirne 
Belediye Başkanı Filiz Gen-
can, açılmasına sayılı günler 

kala Anıt Park-Kafe’deki çalış-
maları yakından takip ediyor. 
Sosyal medya hesabından 
açıklama yapan Gencan, Anıt 
Park-Kafe hakkında şu ifadele-
re yer verdi:  

“Kentimizin en bilinen bu-
luşma noktalarından biri, yeni 
kimliğiyle yeniden hayat bulu-
yor. Bugün Anıt Park & Ca-
fe’deki son hazırlıkları yerinde 
inceledim. Kentimizin merkezi-
ne yakışan, daha estetik, daha 
konforlu ve daha nitelikli bir 

sosyal yaşam alanını Edirneli-
lerle buluşturmak için ekip ar-
kadaşlarımız son hazırlıkları 
büyük bir titizlikle sürdürüyor. 
Artık son hazırlıklarımızı ta-
mamlıyor, Anıt Park & Cafe’de 
sizlerle buluşacağımız günü 
heyecanla bekliyorum.”  

Haber Ergin Yıldız

Trakya Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. Musta-
fa Hatipler’e, Bulgaristan’dan ikinci fahri dokto-
ra unvanı verildi. Daha önce Stara Zagora Tra-
kia Üniversitesi tarafından fahri doktora unva-
nına layık görülen Hatipler, bu kez de Blago-
evgrad’daki South-West Üniversitesi “Neofit 
Rilski” Senatosu tarafından aynı unvanla onur-
landırıldı. 

South-West Üniversitesi “Neofit Rilski” Rek-
törü Prof. Dr. Nikolay Marin, törenin açılış ko-
nuşmasında Prof. Dr. Mustafa Hatipler’i ve 
Trakya Üniversitesini, uluslararası akademik iş 
birliklerine sağladıkları katkılar ile Balkanlar’da 
yükseköğretimin gelişimine sundukları değerli 
çalışmalar dolayısıyla tebrik etti. 

Üniversite Senatosunun aldığı kararın okun-
masının ardından Rektör Prof. Dr. Mustafa Ha-
tipler’e fahri doktora diploması, madalya ve 
plaket takdim edildi. 

Fahri doktora unvanı, Prof. Dr. Mustafa Ha-
tipler’in Balkanlar’da akademik iş birliklerinin 
geliştirilmesine, yükseköğretimin uluslararası-
laşmasına sağladığı katkılar ve stratejik alanlar-
da yürüttüğü uluslararası akademik çalışmalar 
dolayısıyla verildi. 

Törende konuşan Rektör Prof. Dr. Mustafa 
Hatipler, Balkan coğrafyasının saygın yüksek-

öğretim kurumlarından South-West Üniversitesi 
“Neofit Rilski” tarafından bu unvana layık gö-
rülmekten büyük onur ve gurur duyduğunu ifa-
de etti. 

Hatipler, iki üniversite arasındaki dostluk ve 
iş birliğinin daha da güçlenerek yeni akademik 
çalışmalara zemin hazırlayacağına inandığını 
belirtti. 

Akademik iş birliklerinin kültürel yakınlaşma 
ve insani bağların güçlenmesinde önemli rol 
oynadığını vurgulayan Hatipler, “Bugün bura-
da geleceğe bir mektup yazıyoruz. Bu mektu-
bun gönderen kısmında kardeşlik yazıyor, alıcı 
kısmında ise dostluk yazıyor. Bu mektubun için-
de dostlukla, kardeşlikle, sevgiyle, onurla ve gu-
rurla asırlar boyunca bir arada yaşamak ve iş 
birliği yapmak yazıyor. Prof. Dr. Nikolay Ma-
rin’e ve South-West Üniversitesi ‘Neofit Rilski’ 
Senatosuna teşekkür ediyorum.” ifadelerini kul-
landı. 

İKİ REKTÖR BEYAZ  
GÜVERCİN UÇURDU 

Konuşmaların ardından Hatipler ve Marin, 
barış ve huzurun simgesi olan beyaz güvercinle-
ri uçurdu. 

Törenin ardından Rektör Hatipler ve bera-
berindeki heyet, Rektör Marin’i makamında zi-
yaret ederek iki üniversite arasındaki mevcut iş 
birlikleri ve hayata geçirilebilecek ortak akade-
mik çalışmalar üzerine değerlendirmelerde bu-
lundu. 

Törene, Kırklareli Üniversitesi Rektörü Prof. 
Dr. Rengin Ak, 2003-2023 yılları arasında Kır-
caali Belediye Başkanlığı görevinde buluna 
Doç. Dr. Hasan Azis, Trakya Üniversitesi Rektör 
Yardımcıları Prof. Dr. Ahmet Muzaffer Demir, 
Prof. Dr. Eylem Bayır ve Prof. Dr. Sedat Üstün-
dağ ile üniversite yöneticilerinden oluşan heyet 
katıldı. Haber Merkezi 

Edirne’ye Anıt Park-Kafe açılıyor

Rektör Hatipler’e büyük onur

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığınca devreye 
alınan Depozito Yönetim Sistemi kapsamında ilk etapta Edirne 
merkez ve ilçeler olmak üzere 8 noktaya DOA iade makineleri 
konuldu. 

Devreye alınan Depozito Yönetim Sistemi Edirne'de kulla-
nılmaya başlandı. Vatandaşlar iade makinelerine bıraktıkları 
her plastik, cam ve alüminyum içecek ambalajı karşılığında 1 li-
ra teşvik bedeli alacak. 

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığınca devreye 
alınan Depozito Yönetim Sistemi'ni kullanan vatandaşlar hem 
doğanın hem de kendilerinin kazandığını belirtti. 

Sistem kapsamında ilk etapta Edirne merkez ve ilçeler ol-
mak üzere 8 noktaya DOA iade makineleri konuldu. 

Dün devreye alınan sistem kapsamında, vatandaşlar iade 
makinelerine bıraktıkları her plastik, cam ve alüminyum içecek 
ambalajı karşılığında 1 lira teşvik bedeli almaya başladı. 

Vatandaşlar doğayı korumaya katkı sunacakları için mutlu 
olduklarını ifade etti. 

Samet Tavukçu, uygulamayı yararlı bulduğunu belirtti. 
Saha sorumlusu Feride Aykanat da iadeler için Depozitosu 

Olan Ambalajlar (DOA) isimli dijital uygulamanın yüklenmesi 
gerektiğini söyledi. 

Aykanat, vatandaşların DOA'yı uygulama marketlerinden 
ücretsiz olarak indirip kullanmaya başlayabileceğini ifade ede-
rek, şu bilgileri verdi: 

"Uygulama ile en yakın DOA iade makinesi öğrenilebilecek. 
Bu çerçevede DOA logosu olan plastik ve cam şişeler ile alü-
minyum ambalajlar DOA uygulaması ile entegre DOA iade 
makinelerine bırakılabilecek. İade makinelerinde yapılan işlem-
ler sonrasında iade bedeli DOA uygulamasındaki dijital cüzda-
na yüklenecek. Vatandaşlar biriken tutarı banka hesaplarına 
aktarabilecek ya da ATM'lerden direkt nakit olarak çekebilecek. 
Ayrıca anlaşmalı iş yerlerindeki alışverişlerinde de kullanabile-
cek." (aa)

Her şişeye 1 lira

GAZETESÝ

Aykanat



Edirne Emek Platformu, 
Türkiye’de gerçekleşecek NATO 
Zirvesi’ne tepki gösterdi. DİSK 
Trakya Bölge Temsilcisi Caner 
Makasçı, “Biliyoruz ki dünyanın 
neresinde olursa olsun savaşın 
kaybedeni işçiler kazanını ise sa-
vaşlardan beslenen güç odakla-

rıdır. Bu nedenle NATO Zirve-
si’ne yalnızca bir dış politika me-
selesi olarak değil, aynı zaman-
da bir emek, demokrasi ve ya-
şam meselesi olarak bakıyoruz” 
dedi.  

DİSK, KESK, TTB ve 

TMMOB temsilcileri, Ankara'da 
7-8 Temmuz 2026 tarihlerinde 
düzenlenecek NATO Zirvesi ön-
cesi, Saraçlar Caddesi’nde bir 
araya gelerek eylem yaptı. Basın 
açıklamasını DİSK Trakya Bölge 
Temsilcisi Caner Makasçı oku-
du. Makasçı, harcamaların silah-
lanmaya değil halkın ihtiyaçları-
na ayrılmasını gerektiğini ifade 
ederek savaş politikası değil, ba-
rış çağrısı yaptı.  

“HALKLARIN  
DAYANIŞMASINI  
SAVUNUYORUZ” 

Makasçı, taleplerini sıralaya-
rak şunları kaydetti:  

“Savaşlar her zaman ‘ölüm, 

yıkım, yoksulluk ve sömürü’ de-
mektir. Bu nedenle barışı, de-
mokrasiyi ve halkların kardeşli-
ğini savunuyoruz. Bugün de 
dünya yeni silahlanma prog-
ramlarının artan askeri harca-
maların ve gerilim politikaların 
gölgesindedir. Biz ise daha fazla 

silahlanmaya değil, daha fazla 
barışa ihtiyaç olduğunu söylü-
yoruz. Ankara'da yapılacak zir-
vede askeri harcamaların arttırıl-
ması, yeni güvenlik stratejileri ve 
silahlanma politikaları konuşu-
lurken biz işçiler ve emekçiler 

olarak farklı bir dünyanın müm-
kün olduğunu haykırıyoruz. Biz-
ler dünyada kutuplaşmayı değil, 
bir arada olmayı, halkların da-
yanışmasını savunuyoruz. Daha 
fazla silah değil, daha fazla iş is-
tiyoruz. Daha fazla füze değil, 
daha fazla okul istiyoruz. Daha 
fazla askeri harcama değil, daha 
fazla hastane istiyoruz. Daha 
fazla savaş bütçesi değil, insanca 
yaşam sağlayacak ücretler, nite-
likli sosyal güvenlik ve kamusal 
hizmetler istiyoruz.  

 
“DAHA FAZLA  
İŞ İSTİYORUZ” 

Bizler dünyada kutuplaşma-

yı değil, bir arada olmayı, halk-
ların dayanışmasını savunuyo-
ruz. Daha fazla silah değil, daha 
fazla iş istiyoruz. Daha fazla füze 
değil, daha fazla okul istiyoruz. 
Daha fazla askeri harcama değil, 
daha fazla hastane istiyoruz. Da-
ha fazla savaş bütçesi değil, in-

sanca yaşam sağlayacak ücret-
ler, nitelikli sosyal güvenlik ve 
kamusal hizmetler istiyoruz. Sa-
vaşların bedelini her zaman işçi-
ler, emekçiler, emekliler, kadın-
lar ve gençler öder. Savaşlarda 
yoksullar ölür, silahlar silah şir-
ketleri ve savaş tüccarları kaza-
nır. Silahlanmaya ayrılan her 
kaynak işçinin ücretinden, 
emeklinin maaşından, öğrenci-
nin eğitim hakkından, halkın 
sağlık hizmetlerinden eksilmek-
tedir. Bugün milyonlarca insan 
savaşlar, çatışmalar ve yoksulluk 
nedeniyle yerinden, yurdundan 
olmakta. Güç, göç yollarında 
yaşam mücadelesi vermektedir. 
Halkları karşı karşıya getiren po-
litika var yerine halkların eşitliği 
ve kardeşliği temelinde bir gele-
cek kurulmalı. Biz emek örgütle-
ri olarak biliyoruz ki dünyanın 
neresinde olursa olsun savaşın 
kaybedeni işçiler kazanını ise sa-
vaşlardan beslenen güç odakla-
rıdır. Bu nedenle NATO zirvesi-
ne yalnızca bir dış politika mese-
lesi olarak değil, aynı zamanda 
bir emek, demokrasi ve yaşam 
meselesi olarak bakıyoruz. Bi-
zim açımızdan esas olan işçile-
rin, emekçilerin haklarının tüm 
demokratik hak ve özgürlüklerin 
güvence altında olduğu, eşitli-
ğin, özgürlüğün, adaletin, barı-
şın ve kardeşliğin egemen oldu-
ğu emeğin Türkiye'si ve dünyası 
mücadelesidir.”  

Haber Ergin Yıldız

Edirne’den NATO Zirvesi’ne tepki

ADD Edirne Şube Başkanı Celil Özcan, Kabotaj ve Denizci-
lik Bayramı’nın 100’üncü yılını kutladı. Özcan, “Üç tarafı de-
nizlerle çevrili ve sahil şeridi uzunluğu 8333 km olan denizleri-
mizde, ticareti geliştirmek amacıyla her türlü yük ve yolcu taşı-
ma hakkının Türk gemilerine tanınmasını sağlayan Kabotaj Ka-
nunu’nun, “Mavi Vatan” diye adlandırdığımız Türk karasuları-
mızdaki ulusal çıkarlarımız ile egemenlik haklarımız açısından 
korunması büyük önem taşımaktadır” dedi. 

Atatürkçü Düşünce Derneği (ADD) Edirne Şubesi Yönetim 
Kurulu Başkanı Celil Özcan, Kabotaj ve Denizcilik Bayramı’nın 
100’üncü yılı dolayısıyla açıklama yaptı. 20 Nisan 1926’da ka-
bul edilen Kabotaj Kanunu’nun 1 Temmuz 1926’da yürürlüğe 
girdiğini belirten Özcan, şunları kaydetti:   

“Bu yasaya göre; akarsularda, göllerde, Marmara denizi ile 
boğazlarda, bütün kara sularında ve bunlar içinde kalan körfez, 
liman, koy ve benzeri yerlerde, makine, yelken ve kürekle ha-
reket eden araçları bulundurma; bunlarla mal ve yolcu taşıma 
hakkı Türk yurttaşlarına verildi. Ayrıca; dalgıçlık, kılavuzluk, 
kaptanlık, çarkçılık, tayfalık ve benzeri mesleklerin Türk yurt-
taşlarınca yerine getirilebileceği belirtildi. Yabancı gemilerin 
yalnız Türk limanlarıyla yabancı ülkelerin limanları arasında in-
san ve yük taşıyabileceği kabul edildi. Osmanlı Devleti’nin ka-
pitülasyonlar çerçevesinde yabancı ülke gemilerine tanıdığı ay-
rıcalıklar Lozan Barış Antlaşması’yla 1923 yılında kaldırılmıştı. 

Lozan Antlaşmasından önce, bütün milletler bizim karasula-
rımızda kabotaj hakkına sahipti. Yani bütün devletler limanları-
mıza gelip istedikleri gibi ticaret yapıp denizlerimizi kullanıyor-
lardı. Ancak bu hak, Lozan Antlaşmasının 10. maddesi hükmü 
gereğince Türk Bayrağı'nı taşıyan gemilere ve Türk vatandaşla-
rına geçti. 

Lozan Antlaşmasının bu temel hükmüne dayanarak 
1926'da yürürlüğe giren Kanunun A fıkrası şöyledir: “Türkiye 
kıyılarında mal ve yolcu taşımak, limanlarda, limanlar arasında 
çekme, kılavuzluk, her türlü liman hizmetleri Türk Bayrağı'nı ta-
şıyan gemilere ve teknelere münhasırdır.” Bu haklar 1 Temmuz 
1926'dan itibaren kesin olarak kullanılmaya başlandığı ve 
Türkler'e geçtiği için, her yıl 1 Temmuz günü, Denizcilik Bayra-
mı olarak kutlanır. 

Üç tarafı denizlerle çevrili ve sahil şeridi uzunluğu 8333 km 
olan denizlerimizde, ticareti geliştirmek amacıyla her türlü yük 
ve yolcu taşıma hakkının Türk gemilerine tanınmasını sağlayan 
Kabotaj Kanunu’nun, “Mavi Vatan” diye adlandırdığımız Türk 
karasularımızdaki ulusal çıkarlarımız ile egemenlik haklarımız 
açısından korunması büyük önem taşımaktadır. 

Denizi medeniyet olarak gören Atatürk; “Denizciliği Türk’ün 
büyük ulusal ülküsü olarak düşünmeli ve onu az zamanda ba-
şarmalıyız” ifadesi ile bu yolda önemli adımlar atılması gerekti-
ğini belirtmiştir. 

Atatürkçü Düşünce Derneği Edirne Şubesi Yönetim Kurulu 
olarak, denizciliğimizin tanıtılması, sevdirilmesi ve yaygınlaştı-
rılması yolunda Kabotaj ve Denizcilik Bayramı’nın ve Kabotaj 
Kanununu 100. Yıldönümünün Ulusumuza ve tüm denizcileri-
mize kutlu olmasını diliyoruz.” Haber Merkezi 

Edirne’de 3 gün aralıklarla 
yağmur yağışı bekleniyor. Tari-
hi Kırkpınar Yağlı Güreşlerinde 

pehlivanların 2 gün yağmurlu 
havada güreşmesi tahmin edi-
liyor. 

Meteoroloji Genel Müdür-
lüğü’nden edinilen bilgiye göre 
Perşembe, Cuma ve Cumarte-
si günleri kentte aralıklarla 
yağmur yağışı görülmesi bek-
leniyor. 3 gün yağmur yağışı 
ile birlikte hava sıcaklıklarının 
düşmesi belenirken en yüksek 
hava sıcaklığının 30 derece ol-
ması öngörülüyor. Cuma ve 
Cumartesi günü, Er Meyda-
nı’na çıkacak pehlivanların 
yağmurun etkisiyle bunaltıcı 
olmayan havada güreş tutması 
bekleniyor. Haber Ergin Yıldız

Kabotaj ve Denizcilik  
Bayramı’nın 100. yılı
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Makasçı

Pehlivanlar yağmurla serinleyecek


